

# ΠΡΩΘΙΕΡΑΡΧΙΚΟ ΣΥΛΛΕΙΤΟΥΡΓΟ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ – ΠΕΡΑΤΩΣΗ ΤΗΣ ΕΙΡΗΝΙΚΗΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΩΣ ΤΗΣ ΑΘΜ ΣΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Ολοκληρώθηκε την Κυριακή, 13 Δεκεμβρίου ε.ε., η επίσημη Ειρηνική Επίσκεψη της ΑΘΜ του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεοδώρου του Β΄ στην Εκκλησία της Ελλάδος, με την Πρωθιεραρχική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου Διονυσίου του Αρεοπαγίτου Αθηνών, την οποία ετέλεσαν ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος με τον Μακ.Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο, συλλειτουργούντων μελών της Δ.Ι.Σ. και μελών της τιμίας συνοδείας της ΑΘΜ.

Κατά την ομιλία του ο Μακ.Αρχιεπίσκοπος κ. Ιερώνυμος αναφέρθηκε στο «τεράστιο» – όπως το χαρακτήρισε – έργο της ιεραποστολής στην Αφρική, τονίζοντας τον κοινό στόχο που έχουν οι δύο Εκκλησίες σε αυτόν τον τομέα.

Από την πλευρά του, ο Μακ.Πατριάρχης ευχαρίστησε τον Αρχιεπίσκοπο και όλη την Ελλαδική Εκκλησία για την συναρωγή που προσφέρουν στο ιεραποστολικό έργο του παλαιφάτου Πατριαρχείου, το ποίμνιο του οποίου εκτείνεται σε 54 χώρες της Αφρικής με εκατομμύρια πιστούς.

Η ΑΘΜ έκανε παράλληλα ιδιαίτερη αναφορά στους Αιγυπτιώτες Έλληνες: «Έφυγαν από την Αίγυπτο αλλά η καρδιά τους ζει στην Νειλοχώρα. Και η Αλεξάνδρεια συνεχίζει να θυμίζει έντονα Ελλάδα, εκεί όπου φυλάσσουμε την παρακαταθήκη που μας έδωσαν οι προκάτοχοι», επεσήμανε χαρακτηριστικά.

Κατακλείων ευχαρίστησε την ελληνική κυβέρνηση «που δεν εγκαταλείπει ποτέ το παλαιό Πατριαρχείο», «όλους όσους στηρίζουν το έργο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής», ενώ έκανε ειδική αναφορά στην στήριξη που προσφέρει και ο Αιγύπτιος Πρόεδρος κ.Χόσνι Μουμπάρακ.

Ακολούθως προσέφερε χειροποίητη αρχιερατική ράβδο στον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών, ο οποίος με τη σειρά του προσέφερε πατριαρχικά εγκόλπια και σταυρό στον Πατριάρχη.

**Μετά το πέρας της Λειτουργικής Προσευχής** οι δύο Προκαθήμενοι μετέβησαν στον χώρο της Πεντέλης, όπου πραγματοποιήθηκε αναδάσωση στις περιοχές που επλήγησαν από την καταστροφική λαίλαπα των πυρκαγιών. Σε δηλώσεις του ο Μακ.Πατριάρχης άσκησε έντονη κριτική σε όσους δεν σέβονται την φύση και για το οικονομικό συμφέρον αποσιλούν τα δάση και στην Αφρική και στην Ευρώπη και οπουδήποτε αλλού. «Η Αφρική είναι καταπράσινη αλλά και εκεί δεν την σέβονται», επεσήμανε με πικρία ο κ. Θεόδωρος. «Το ωραιότερο δώρο του πλανήτη μας θα ήταν να πληρωθεί και πάλι από δέντρα», εκφράζοντας παράλληλα την ανάγκη για μία «πράσινη επανάσταση» για ολόκληρη την Αφρική. Και απηύθυνε «θερμά συγχαρητήρια στους δήμους, τις κοινότητες και τους απλούς ανθρώπους που ήρθαν σήμερα και να φυτέψουν ένα δέντρο».

Ο Μακ.Αρχιεπίσκοπος κ. Ιερώνυμος δήλωσε ότι «σήμερα ερχόμαστε να διώξουμε την θλίψη της καταστροφής. Αυτό είναι το μήνυμα της προσφοράς αυτού του κόσμου που σήμερα έχει έρθει να βάλει δέντρα για να δούμε πολύ γρήγορα να πρασινίζει αυτός ο χώρος». Τέλος, έκανε ιδιαίτερη αναφορά στον εμψυχωτή αυτής της προσπάθειας, τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίο.

Η επίσημη επίσκεψη του Πατριάρχου Αλεξανδρείας στην Αθήνα ολοκληρώθηκε με επίσημο γεύμα που παραχώρησε το μεσημέρι η Ιερά Σύνοδος προς τιμήν Του, παρουσία του Εξοχ.Αναπληρωτή Υπουργού Εξωτερικών κ. Δημήτριου Δρούτσα, του Εξοχ.Υφυπουργού Παιδείας κ.Ιωάννη Πανάρετου, του Εξοχ. Πρέσβη της Αιγύπτου στην Ελλάδα κ. Τάρεκ Άντελ, Ιεραρχών των δύο Εκκλησιών, του Πανοσιολ.Εξάρχου της Πατριαρχείου Ιεροσολύμων στην Αθήνα, επιτελικών στελεχών των κεντρικών υπηρεσιών της Εκκλησίας της Ελλάδος κ.α.